

# 九旬同胞三姐妹千里来相聚

南通巷口忆当年 一景一物显真情

这几天,刘筱燕的九旬老母亲刘玉萍回南通探亲的故事,成为邻里好友间的热议话题。春暖花开的季节,在刘筱燕等陪同下,96岁的刘玉萍与98岁的姐姐刘鹿鸣、92岁的妹妹刘容华在南通喜相逢,谱写这个大家庭的新传奇。



## ► 广州到南通 她想回家乡见见姐妹

刘玉萍兄妹共8人,她有两个哥哥、4个姐姐和1个妹妹。新中国成立初期,刘玉萍随丈夫落户广州,同时期三姐刘文骏、四姐刘鹿鸣分别定居长春、上海。

六姐妹虽然相隔千里,但姐妹间的情谊有增无减。“记得三年困难时期,上海姨妈多次寄钱和粮票接济我家。三姨妈、四姨妈来过广州,她们

相会的场景至今难忘。2004年、2006年,我妈和四姨妈回南通探亲,加深了我和这个大家庭、家乡南通的感情。”刘筱燕说,如今刘氏兄弟姐妹8人中仅3人健在。近几年,妈妈对姐姐、妹妹的思念之情与日俱增,她经常说要和上海姐姐一起回南通,看看家乡,见见小妹。

刘玉萍的想法,儿女们大

多持反对意见,理由是:妈妈年龄大了,万一旅途中出现闪失。刘筱燕则支持妈妈的想法,“妈妈除了听力不行外,其他身体状况都不错,以她的体质,完全可以完成探亲之行。”刘容华的儿女徐智庆、徐智慧以及外孙朱嘉嵘也支持刘筱燕的意见,探亲行动即将启动。然而,突如其来的疫情,让刘玉萍的探亲之行暂时搁浅。

## ► 一行六人回乡 三位九旬姐妹回忆当年

3年的等待,终于迎来明媚的春天。让刘筱燕同样感到欣慰的是,后来姐姐刘筱玲也支持她的行动。于是,刘玉萍在女儿、女婿以及保姆的陪同下,一行六人踏上回乡的幸福路程。

踏着沉重的脚步,归乡的路是那么的漫长。12日,刘玉

萍一行从上海奔赴南通。车抵南通城区,老人看到车外路牌上的“南大街”3个字,她兴奋极了,“快看快看,这是南大街!”刘玉萍告诉家人,“以前的南大街很窄,现在变得这么宽敞,真漂亮。这条街的最北边是钟楼,我家就住在钟楼

西侧……”

车抵下榻宾馆,没多久,刘鹿鸣一家驱车驾到,看到相别十余年的姐姐,刘玉萍兴奋地站起来高呼:“姐姐,姐姐!”不一会儿,刘容华也到了,3位九旬老姐妹兴奋地手拉手,你一言我一句,其乐融融。

## ► 七十年三回南通 家乡的鱼和虾最合胃口

一个阳光灿烂的上午,三姐妹在家人的陪同下来到市区十字街西北角的巷口。小巷5号、6号是她们早年生活、成长的地方。经过岁月的洗礼,老宅已相当破旧,但院子里的一草一木,在老人们的眼里仍然是最温馨的。“爸妈住这间,哥哥睡在那间,这是我们兄弟姐妹做作业的房间。”“妹妹,小时候我俩经常在这个天

井玩的,还记得吗?”“你们看,这口井还在,夏天我们天天在这里打井水。”目睹着眼前的一景一物,回忆起儿时的美好时光,3位老人兴奋得像个孩子,开心的事情,说也说不尽,聊也聊不完……

家乡美食最合口,这几天刘鹿鸣、刘玉萍姐妹吃得最多的是鱼和虾,每天午餐、晚餐都少不了这两道菜,“我妈说下次

回南通还要好好享受。”刘鹿鸣的女儿季芳说。

70年间3次回南通,刘筱燕说她妈妈收获最大的是这次,“一是见到了更多的亲人,不容易!二是3位老姐妹又一次相聚,不简单!”

两年后,刘鹿鸣将迎来百岁寿辰,她和两个妹妹拉钩相约:2025年,咱们三姐妹再相逢! 本报记者王全立

## 直面炮火的影像 战地记者走进“静海讲坛”

晚报讯 昨天上午,市图书馆二楼报告厅内座无虚席,“静海讲坛”第211期邀请到著名战地记者柳军,为市民做了一堂《勇敢的心》讲座分享。

柳军是中国摄影家协会副主席、原解放军画报社社长、著名纪实摄影家,中国摄影家协会第九届艺术摄影委员会主任。1997年、1998年、2009年曾3次获得中国新闻奖,多幅作品被中国国家博物馆、中央档案馆、美国大都会博物馆等艺术机构收藏。现场,柳军用一张张充满“血性”的照片、一个个背后的摄影故事,让大家深刻感受何为:勇敢、责任、国家。“非常震撼,好的照片一定是最真实的捕捉,瞬间的抓拍反而更能打动人心。”职业摄影师蒋茂强感触颇深。

据了解,南通市图书馆“静海讲坛”定期邀请知名专家、学者现场讲座,与市民进行交流学习,内容涉及时政热点、文化艺术、科技教育等多个领域,目前每月举办一至两期。见习记者朱芸



感受民俗魅力

昨天,崇川区狼山镇街道新时代文明实践所携手樊登书店联合举办“全民阅读进万家”活动。小朋友们身着汉服学习传统礼仪、聆听花神传说,并动手参与体验古法造纸、剪春幡小纸鸢等,感受民俗魅力。记者许丛军

## 更俗剧院

任素汐、刘敏涛主演《回廊亭》  
大鹏、李雪琴、尹正主演《保你平安》  
扎克瑞·莱维主演《雷霆沙赞! 众神之怒》  
艾莉森·威廉姆斯主演《梅根》

最新演出信息  
3月22日19:30——话剧《共产党宣言》  
4月21日19:30——黄梅戏《红楼梦》  
4月22日19:30——黄梅戏《女驸马》

扫描二维码关注更俗剧院微信公众平台,获取更多电影演出信息。  
更俗剧院新官方网站 <http://www.ntgsjy.cn/>  
售票热线:85512832 服务监督:85528668

## 体彩情报站

南通体彩热线电话:83512819、81027380

## 体彩7位数3000万派奖 2元投注最高可中1000万

江苏体彩开展的7位数3000万派奖活动目前正在火热进行中,3月9日开奖的7位数第23033期,特等奖累计派奖金额700万元,2元投注最高可中1000万元。

本次7位数3000万派奖活动对7位数特等奖和四、五等奖分别进行派奖。其中,特等奖派奖奖金总额2000万元,派奖首期注入500万元,之后每期注入50万元。派奖期间,符合参与条件且中得特等奖的彩票,同时中得派奖奖金,派奖奖金按特等奖中奖注数均分,每注特等奖派奖奖金不超过当期特等奖基本奖金。四、五等奖派奖

奖金总额1000万元,派奖期间,符合参与条件且中得四、五等奖的彩票,同时中得派奖奖金,四、五等奖单注派奖奖金分别为10元和3元,派奖后四、五等奖奖金由原来的20元和5元分别提高至30元和8元。

3月9日下午两点,7位数迎来第23033期开奖,目前特等奖累计派奖金额700万元,2元投注最高可中1000万元。派奖活动参与方式非常简单,单张购彩金额10元及以上的7位数彩票即可参与活动;多期票按期参加,每期投注均须满10元。感兴趣的朋友可以到身边的体彩网点参与。

## 福彩直通车

## 刮刮乐新游戏祝您“时来运转”好运来

时来运转,鸿运高照。这是许多人的新年心愿,期盼自己在新的一年顺风顺水、福运满满。福彩刮刮乐新游戏“时来运转”迎着春风踏歌而来,上市发行,为您的心愿助力加油。

“时来运转”刮刮乐游戏单张面值20元,有两个玩法、23次中奖机会,奖金兼中兼得,最高奖金100万元。“时来运转”主题名称取自成语“时来

转”。古人认为“时”与“运”密切相关,很多文人政客都有关于“时”“运”的论述。民间也有相关祈福传统,如福州人冬至有搓“米时”的习俗,即用糯米粉搓成丸子状,在黄豆粉中加上芝麻来回滚动,寓意“时来运转”,祈求来年好运。

福彩刮刮乐借此好寓意,践行公益初心、传递美好愿望,祝愿广大爱心购彩者新的一年“时来运转”,好运连连!